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�"/��� 4.1 ���ก����� 
������	�����&'��ก�*��
 

W � F � S 

W � Fcos θ � S 
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/����2 ��ก	��$
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�
�����������
,��,���!��� �����	ก��
��������������	��ก�������� 
	 !	���  

��	���	��ก(+) ����������� ���%
�ก��%&����� �'(��)�*	%+,��
��ก �����ก��������	%
�  
��	���	��  (-) ����������� ���%
�ก��%&����� �'(�
%+,���ก 	.���ก �����ก��������	%
�  
��	���	,)	�/    �����������  ���ก �����������	%
�%&��(�0�กก 	ก 	 
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� ������%
� 4.1 1�����	�	����1�ก��� 12 	+�� 	 %
�%&�*��� �'(������	%
����	�3�	����������%�� 7 ���� 
5�����ก��%&�*	%+, 

ก. 0 ��,�         ..  60 ��,�         �.   90 ��,�  ก �����%�� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
� ������%
� 4.2  � �'(�	9��������	%
�*	��	�� xy ����ก��ก��1 � s � 2i � 3j ���� 5���
���ก��%&� 
F � 5i � 2j 	+�� 	 1��� 

1. ��+��<ก��ก��1 � .	��.���������(����������ก����/% !�3�� 
2. ��	%
�ก��%&�5����� F 
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 *	���ก�<
� �'(')กก��%&��������.	�������%
� �>�	 ��ก����9�3��+�*�������ก  
 

 
�"/��� 4.2 ���ก����� 
�/����	�����&'��/���#
*��ก (�ก�*��
) 

���%
�*>��9�3��+�*��3�?������ก (F) ���	3 �3��	5�����ก � ������� (x) � �3�ก��  

F � kx 

5��%
� k ������	+13��+� 
��	%
��ก+�.9!	 1��
����%��ก � 

W �
1

2
kx� 

 

� ������%
� 4.3  �B+��	�	9���	 ก 600 N ��	�	�������> �� ���กD���3��+�.���������> ��')กก��������	
���� 1 E�. 1������	+1.��3��+������	 
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*	� �.��	
!1�,9กF�G� ���	%
��ก
���.���ก �ก��������	%
�
������������������� E9��กHก����� �.��G� ���	*>�������	������

�%��	 !	%
�1�%&�*���
ก��3)B�3
�G� ���	��ก	�ก������

����������� ���	G� ���	%
�3�3�*	� �'( .<�� �'(�
�������� ���������1�ก I��)<�������
��9���	9��.�����ก �ก&�� �3��.��� �������.��� �'(

*	ก�<
%
��
ก�����
��	����.��G� ���	1�	/I�����.��G� ���	1�	/�
����%��ก �

W �

���3�ก��.�����	��1ก���������� ��	.�������� �E9��ก��%&����� �'(%&�*���ก+�ก��������	%
�1�
�%��ก �ก�����
��	����1�	/.��� �'(	 !	 

 
� ������%
� 4.4  ��กก�����	G�!	JK���� �������� 
1)� '��ก�����
����������	 v� �%��ก � 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1�,9กF�G� ���	%
��ก
���.���ก �ก��������	%
� �>�	 ก�����
��	�����&���	��.��
E9��กHก����� �.��G� ���	*>�������	������
 �ก���	'���
����3
��%�	*	����

�%��	 !	%
�1�%&�*���
ก��3)B�3
�G� ���	��ก	�ก������ 
���	G� ���	%
�3�3�*	� �'( .<�� �'(�
�������� ���������1�ก I��)<�������

��9���	9��.�����ก �ก&�� �3��.��� �������.��� �'( 

E� �
�

�
mv� 

*	ก�<
%
��
ก�����
��	����.��G� ���	1�	/I�����.��G� ���	1�	/�
����%��ก �

� ∆E� � E�� � E�� �
�

�
mv�

� �
�

�
mv�

�
 

���3�ก��.�����	��1ก���������� ��	.�������� �E9��ก��%&����� �'(%&�*���ก+�ก��������	%
�1�
�%��ก �ก�����
��	����1�	/.��� �'(	 !	  

��กก�����	G�!	JK���� �������� F %&�*���ก+���	% !����%
�ก��%&��	ก�����%��ก � 
�%��ก � 4 m/s *��ก�����
��� 10 kg 1�����������3(�%���.��ก����
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ก�����
��	�����&���	��.��
�ก���	'���
����3
��%�	*	����

���	G� ���	%
�3�3�*	� �'( .<�� �'(�
�������� ���������1�ก I��)<�������

*	ก�<
%
��
ก�����
��	����.��G� ���	1�	/I�����.��G� ���	1�	/�
����%��ก � 

���3�ก��.�����	��1ก���������� ��	.�������� �E9��ก��%&����� �'(%&�*���ก+�ก��������	%
�1�

%&�*���ก+���	% !����%
�ก��%&��	ก�����%��ก � 500 
1�����������3(�%���.��ก���� 
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� ������%
� 4.5  �%��� �'(�	9���	 ก 3.63 kg �����	�'����	G�!	��
������� ������� 1.22 m/s Q���� �
>	ก �3��+�E9��.���%����)�19���(�	+�� 1�������ก��� �.��3��+�E9���
������ �.��3��+� �%��ก � 3.67 
N/m 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 

 ���������ก�����
���� 

 G� ���	��	, ก�/���	G� ���	%
��ก
���.��� �&���	�� (Position) .��� �'( 

 

�"/��� 4.3 ก���/	��#
����'
�����ก	������&'��ก�*+	����
!�ก#$ 
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��	%
�%&�5��	!&��	 ก W �������%
�������	%
�*	�	��+�� 1�ก �� �� �� �����1�ก 

W5	��'��� � Fs 

W5	��'��� � �w�y� � y�� 

W5	��'��� � ��mgy� �mgy�� 

 

'�� y�- y� �������%
�������	%
����E9���%	���� y 1���� 

W5	��'��� � �mgy 
 

����#������ 4.7  5�#�
'
,��6#
	"ก'�
��	 0.5 �,-
�/&
��ก�! %�'�+	����
��
��	"ก'�
�,-
�/�"� 5 m  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ก�ก����������������� 

∆E� � ∆E! � 0 

E�,$ � ∆E!,$ � E�,% � ∆E!,% 

 1�ก3�ก��.�����	��1ก���������� ก�����
��	����G� ���	1�	/���G� ���	, ก�/���ก 	�%��ก �
,)	�/ ����I����.��G� ���	1�	/ก �G� ���	, ก�/ก��	 ���I����.��G� ���	1�	/ก �G� ���	, ก�/
�� ��
�����%
� ��
�ก����3 �G 	X/.�����	��� YกHก����� �.��G� ���	�>+�ก�Z 
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� ������%
� 4.8  � �'(��� 2 kg ')ก�+�.9!	��*	�	��+��1�ก>�����9ก��������������	 12 m/s 1���
G� ���	 1���G� ���	, ก�/%
����
��	��.������E9�����ก������5�ก���� �'( ���� �������.��� �'( 
����� 

1. � �'(�����)���	���9ก.9!	�� 5 m 
2. � �'(�ก������&�ก����� ����9ก 5 m 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ก ���� 

 ก&�� ���� � ���ก��%&���	.��� �'( �
�	������	 1)�����+	�%
 (&
'
) ���� � ��/ (Watt) 

ก&�� ��0�
�� �
��	

>�������%
�%&���	
 

P)* �
∆W

∆t
 

�%	 ∆W � F∆s 1���� 

P)* � F
∆s

∆t
 

P)* � Fv 
�	���.��ก&�� � 

1 W = 1 &
'
 

1 kW/hr = (103 W) (3600 s) = 3.6�106 J  
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� ������%
� 4.9  ��������+	��G�	*�����. �� 	��ก�� 15,000 N .<��+	������������ 300 m/s ก&�� �
.����������	�/���	�%���� 
 
 
 
 
 
 
 
� ������%
� 4.10  �'�	�/��� 50 kg �+�����	%�����3)�1�ก��� �	!&�%��� 443 m *	���� 15 �+	�%
 
ก&�� ��0�
��1����	�%���� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
� ������%
� 4.11 �'�	�/� 	�	9���
��� 800 kg ����
���3+%X+Q�G������ 14 1�����+��<	!&�� 	%
�����
*>�*	ก��������������	�/*��������	%
������ ������� 27 m/s 1�กก��1��	+����)�ก �%
� 5��G+1��<�1�กก��
���
���%
��G� ���	%
����1�ก	!&�� 	 1 �+�� �%��ก � 3.43�107 J 
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1. ��� 4 kg �.�	�.��ก �3��+����%&�*��3��+������ก 2.5 cm 
1.1 '����ก	&���� 1.5 kg ���.�	�%	1�%&�*��3��+������ก�%��*� 
1.2 1�����	%
�ก��%&�*��3��+������ก1�ก���������ก�+ 4 cm  

2. � �'(��� 10 kg ')ก�9���*	�	��+�������>��ก E9���
����9�*	�3�	�>��ก 200 N ���	����%�� 3.2 
m 1�ก�&���	��%
�� �'(��(�	+��ก �%
� 1�����	%
�ก��%&�5�� 
2.1 ����9�*	�3�	�>��ก 
2.2 ���5��	!&��	 ก.��� �'( 
2.3 1�����	3(%X+ 
2.4 1�����������.��� �'(�����.9!	��'9�1(�3)�3(�.������ 3.2 m 

3. '����ก����*>���	 4 J �G���%&�*��3��+������ก 10 cm 1�ก���������ก�+ 1�����	%
�1�����*>�
�G���%&�*��3��+�	
!�����ก���
ก 10 cm 

4. >���	�	9���.�	�'�	�/��� 2500 kg ��ก1�ก%
�1���' 1	ก��% ���'�
� ������� v 5���.�
%&���	 5000 J '������+�����3
��%�	*�d 
4.1 1���� ������� v *	��	3(�%��� 
4.2 1������ก��%&�����'�	�/*	�	���� 

5. � �'(��� 8 kg  2 >+!	 E9�������	ก 	%(ก���ก�������	�'������ ������� 3 m/s % !��)����	G�!	
��
��%+,%��3�	%��ก 	���G(��>	ก 	���������%
� 5����, �3��+���������ก�+ 0.25 m ������
��� �.��3��+� k= 3.2�104 N/m 3&��� ����	�������ก 	ก���%ก�������� �'(% !�3�� 1���
� �������.�������� �'(*	.<�%
�3��+�')ก� �1	�
�������������G
�� 0.2 m 

6. �'�	�/.	�����ก��� 900 kg �
���3+%X+Q�G.����������	�/ ������ 15 (G� ���	%
����1�ก
	!&�� 	�>�!��G�+������� 15 1����
��	���	G� ���	1�	/.���'�	�/) 
6.1 '��G� ���	%
����1�ก	!&�� 	 1 �+�� �%��ก � 3.47 �107 1)� 1�����+��<	!&�� 	%
�*>���*	ก��

������������	�/1�ก�&���	����(�	+�� 1	�
� ����������	 24.6 m/s 
7. �%��� �'(��� 6 kg ')ก��ก���	G�!	��
������������ �*	�	���	�� 12 N %&�*��� �'(E9����)�	+��

�	G�!		 !	������	%
���%��.�� ���	����%�� 3 m 1���� �������.��� �'(	
!*	��	3(�%���*	
ก�<
� �	
! 
7.1 ����+�����3
��%�	 (µ=0) 
7.2 G�!	.�(.�� (µ=0.15) 
 

 


